
Protokoll der Gemeinderatssitzung in Herz Jesu am 27.1.2026 

Anwesend: Konstantin Jaster, Martina Bongartz, Anne Heimsaat, Ute Rosenbach, Gabriele Bühler, 
Bettina Birkner. 

 

TOP 1 Pfarrversammlung am 18.1. in Herz Jesu: 

Sie war sehr gut besucht. Die KV-Mitglieder stellten die Lage sachlich und verständlich dar. Seit 2019 
ist die Mitgliederzahl der Pfarrei Johannes Bosco von 18.000 bis heute um 1/6 auf 15:000 
zurückgegangen. Deswegen werden langfristig nur noch zwei Kirchenstandorte gesichert, nämlich 
Herz Jesu und Hl. Familie. 

 

TOP 2 Gemeindeversammlungen am 25.1.  

in St. Otto: Sehr gut besucht im Gemeindehaus. Herr Olbing und Herr Riesenhuber stellten die o.g. 
Entscheidung dar. Auch Frau Schmidt-Fuchs vertrat den KV. Es wurden viele Fagen gestellt. Heraus 
kam: St. Otto hat die Chance auf den Umbau, den die „Kirchtürmer St. Otto“ erarbeitet hatten. 

in Herz Jesu: Es blieben nach der gut gefüllten Messe nur ca. 50 Personen in der Kirche, um über die 
Zukunft von Herz Jesu zu sprechen. 

Dies sind die jährlichen Gemeindeversammlungen. 

 

TOP 3 Bericht aus dem PR 

Die Jugendseite der Website wird neugestaltet. 

90 Jahre St. Annen wird am 14.6. gefeiert mit dem Pfarreifest. Frau Fenski sucht Ansprechpartner für 
alle Gemeinden. Für Herz Jesu-St. Otto meldet sich Frau Bühler. 

Der Ehrenamtsdank, der für den 14.6. geplant war, wird verschoben auf den 19. April nach der Messe 
in Herz Jesu - vorbehaltlich der Abstimmung mit dem Festausschuss (Clemens Fenski, Melanie Stern, 
Gabriele Bühler und Sabrina Schlüter). 

Der Neujahrsempfang soll zukünftig als Ehrenamtsempfang in St. Otto stattfinden. Das Gemeindefest 
soll wechseln und vor den Sommerferien liegen. 

Am 5.7. soll ein Patronatsfest St. Otto gefeiert werden. 

Am 15.11. sind Gremienwahlen. Digital.  

 

TOP 4 Bericht aus dem KV 

In einem schriftlichen Bericht stellt Frau Geiger-Rabe dar: 
Der neue Trägerverein der Kita St. Otto, „Hedikitas“, wird die Kita schließen. Deshalb hat sich eine 
Elterninitiative gebildet, die sich zum Ziel gesetzt hat, die Kita St. Otto weiterzuführen. Sie hat sich im 
November dem KV vorgestellt. 

Falls die Elterninitiative in der Lage ist, die Kindertagesstätte weiterzuführen, wird der 
Kirchenvorstand darüber diskutieren. Das Projekt wird vor allem von Frau Schmidt Fuchs begleitet. 



 

TOP 5 Sachausschüsse 

Kinder - Jugend - Familie: 

Es ist eine Fahrt nach Taize geplant. Es fand einTanzabend in St.Otto statt. 

Der Kreis „Gemeinschaft fördern“ bot in ökumenischer Kooperation Basteln an. 

18.4. ökumenischer Kinderbibeltag zum Thema Freundschaft. 

Heiligabend 24.12. in St. Otto: Das „Get together“ wurde sehr gut angenommen. 

22.3. Fastensuppenessen am Misereor-Sonntag in St. Otto. 

22.4., 1.3. und 15.3. Kirchencafe Herz Jesu nach der Messe. 

 

Schöpfungsverantwortung: 

Der Vortrag in St. Otto am 15.1. von Prof. Wolfgang Plehn (Diözesanrat) und Klaus Dieter Hoffmann 
(Stadtplaner) brachte interessante Anregungen und Fragen. 

Klimafasten-Aktion: Werbematerial wird ausgelegt. 

Handy-Sammelaktkion: Sammelboxen sollen in Herz Jesu und in St. Otto aufgestellt werden, aber nur 
um sie Messen/Andachten herum. Sonst sollen sie in der Sakristei verwahrt werden. 

 

Geistliche Impulse:   

Orgelnachspiele sollen/dürfen angekündigt werden. Entweder im Vorhinein in den Vermeldungen 
oder kurzfristig in der Sakristei: Komponist und Titel, welches Stück. Die Organisten werden um 
Informationen gebeten. 

Kommunionausteilung in Herz Jesu. Unordnung nach Neuordnung. Der Gemeinderat bittet Pfarrer 
Karlson um Klärung. Pfarrer Karlson sagt entsprechende Ansagen zu. 

Brief des Erzbischofs wurde verschickt: Verkündigung der Laien im Gottesdienst soll gestärkt werden. 

 

Nächster Termin: Dienstag, 10.3.2026, 19:30 Uhr in St. Otto 

 

Protokoll: Ute Rosenbach 


